



# MI PARROQUIA

## Hoja Dominical de SANTIAGO de Cáceres

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Dr. D. Pedro Segura Sáenz, Obispo de Coria, concede 50 días de indulgencia a todos y cada uno de los lectores de esta HOJA.

### Santos de la semana

13 ✠ Domingo III después de Pentecostés.—S. Antonio de Padua, cf. Ss. Peregrino, ob., Fándiles de Córdoba, pb., Fortunato, Luciano, mrs.; Trifio, ob.; Aquilina, vg. y mr.

Lunes, 14.—San Basilio, obispo y dr.—Ss. Eliseo, pf.; Marciano, ob.; Anastasio, Félix de Córdoba, Valerio, Rufino, mrs.; Metodio, Quinciano, obs.; Digna, vg. y mr.

Martes, 15.—Ss. Benildes de Córdoba, Esiquio, Dula, Vito, Modesto, mrs.; Landelino, ab.; Abraham, Bernardo de Mentón, cfs.; Crescencia, Eutropio, niña, Livia, Leónides, mártires, Germana de Cousin, vgs.

Miércoles, 16.—Ss. Ferreolo, pb., Ferrución, dc., Aurora, mrs.; Ticon, Aureliano, Similiano, Menón, obs., Juan Francisco de Regis, cf.; Lutgarda, vg.;

Faustina, Julita y su hijo Quirico, mrs. Jueves, 17.—Ss. Montano, Nicandro, Marciano, Manuel, Sabelo, Ismael, Isauero, Inocencio, Félix, Jeremias, Peregrino, mártires; Imerio, Gondulfo, obs.; Avito, pb., Hipacio, Besarión, Rainerio, cfs.; Alene, vg. y mr.; Bto Pedro de Pisa, fdr.

Viernes 18.—S. Eirén, sirio; dr.— Ss. Marcos y Marcelino, hermanos, mrs.— Ss. Ciriaco de Málaga, Leoncio, Eterio, mrs.; Amando, ob.; Galogeno, erm.; Paula de Málaga, Marina, mrs.; Isabel de Esconaugia, vg.; Gregorio Barbadiago, card.

Sábado, 19.—Ss. Gaudencio, Adeodato, obs., Gulmacio, dc.; Ursicino, ob., Gervasio, Protasio, Zósimo, Bonifacio, mrs.; Aurora, mr., Juliana de Falconieri, vgs.

La misa es del domingo y el color verde. El Jubileo circular en Santiago.

## SANTO EVANGELIO

### San Lucas, 15, 1-10.

*Se acercaban a Jesús los publicanos y pecadores para oírle. Y los fariseos y los escribas murmuraban diciendo: Este recibe pecadores y come con ellos. Y Jesús les habló proponiéndoles esta parábola: ¿Quién es el hombre que tiene cien ovejas, y si perdiera una de ellas, no deja las noventa y nueve en el desierto, y va a buscar la que se había perdido, hasta que la halle? Y cuando la hallare, la pone sobre sus hombros gozoso: y viniendo a casa llama a sus amigos y vecinos, diciéndoles: dadme el parabién, porque he hallado mi oveja que se había perdido. Os digo que así habrá más gozo en el cielo sobre un pecador que hiciere penitencia, que sobre noventa y nueve justos que no han menester penitencia. ¿O qué mujer que tiene diez dracmas, si perdiera una dracma no enciende el candil y barre la casa y la busca con cuidado hasta hallarla? Y después que la ha hallado junta a las amigas y vecinas, y dice: Dadme el parabién, porque he hallado la dracma que había perdido. Así os digo que habrá gozo delante de los ángeles de Dios por un pecador que hace penitencia.*

## COMENTARIO

Pocas parábolas hay en el Evangelio más expresivas y consoladoras que las que se refieren en este día para demostrar la misericordia del Señor con los pecadores.

Suele el demonio antes del pecado seducirnos con el pensamiento de que Dios perdona fácilmente nuestros pecados; mas después de habernos hecho caer suele persuadirnos que es muy rigurosa su justicia y que no nos perdonará. Así hizo con Cain y con el discípulo traidor y con otros muchos a quienes lleva a la desesperación.

La parábola del pastor que deja la noventa y nueve ovejas para buscar la perdida hasta encontrarla y lejos de castigarla la pone sobre sus hombros y la vuelve al rebaño, lo mismo que la de la mujer que encuentra la dracma perdida, son una justificación de la conducta de Jesús para con los publicanos y pecadores y una respuesta digna a las murmuraciones de los fariseos que censuraban el que tan frecuentemente se reuniese con gente tan perdida.

Pero sobre todo es un gran consuelo y aliento para el pecador que sabe que tiene abiertos los brazos de Jesús y que Este no sólo lo espera como el Padre del Hijo Pródigo, sino que le llama y le busca.

Cuantas veces recibimos inspiraciones para salir del pecado, evitar las ocasiones, cortar amistades peligrosas, huir de las diversiones mundanas.

Cuantas veces sentimos el remordimiento, el miedo a la muerte y al juicio, o sentimos el tedio de la vida y

deseos de darnos más a Dios, son otros tantos llamamientos de Jesús que nos busca como ovejas perdidas.

Oigamos pues la voz del pastor y dejémonos conducir sin violencia al redil mediante la conversión, si estamos en pecado o dándonos mas a la piedad si estamos en gracia de Dios.

---

## DAÑOS DE LA IGNORANCIA RELIGIOSA

Como la doctrina cristiana es la ciencia de las ciencias, su conocimiento supera de tal modo al de todas las demás ciencias, que nada adelantaremos con adquirirlas todas, si fuera posible, si no conocemos la primera y única esencial, que es la de nuestra religión santa.

Y de esta ciencia se van olvidando de tal modo los hombres, que son muy pocos los que la poseen a fondo, aun entre los que pasan por sabios en el mundo; y son muchos los que la desconocen casi en absoluto.

Ya decíamos en el número anterior que religión que no se conoce no se practica; y de ahí el olvido tan general del cumplimiento de nuestros deberes cristianos, ya que no se tienen en cuenta los preceptos de Dios y de la Iglesia.

Y como estos preceptos son los que nos enseñan a vivir dentro de las sendas de la virtud, ésta se ve también desconocida. Sin luz superior que dirija nuestro entendimiento, porque no hay verdadera luz fuera de Jesucristo, al que llama el Evangelio luz verdadera que ilumina a todo hombre que viene a este mundo, sin la noción del único bien que mueva nuestra voluntad, sin freno alguno que contenga y modere las pasiones, cuya violencia arrastra tan fácilmente a la perdición, es moralmente imposible que reine en el mundo el orden, la caridad y la justicia, sin cuyo imperio la sociedad se derrumba.

Y bien claramente se ven las desastrosas consecuencias que en el orden moral trae la falta de los principios religiosos y el incumplimiento de los preceptos sagrados. No hay más que abrir los ojos y ya saltan a la vista todas las miserias, todas las llagas que afligen al cuerpo social; y a poco que se estudie y se observe la tendencia de la sociedad descreída, veremos que el crimen y el pecado se enseñorean por todas partes, porque prescindiendo de las leyes superiores que ligan fuertemente nuestras conciencias, no queda otro estímulo de nuestros actos que nuestro propio egoísmo.

Y no habiendo esa fuerza de cohesión, única que puede fuertemente unir las almas, y que reside en el primer precepto de la ley de Dios, que nos manda amar a nuestros prójimos como a nosotros mismos, quedan rotos los lazos sociales, y la disolución se inicia y se extiende por todas partes; y será inútil que se proclame la fraternidad, y que se pretenda mantenerla con leyes humanas.

Dicen que el tiempo es testigo de la verdad. ¡Y cuántas cosas nos está diciendo el tiempo! Desde aquellos siglos de poder y de prosperidad de España, de la España que creía y practicaba, hasta estos en que no se cree ni se practica, ¡cuántas cosas nos ha enseñado el tiempo!

## La letra Dominical

### Fijación de la Pascua

(Conclusión)

Por error de ajuste se dió en el número anterior solamente la parte correspondiente al mes de Marzo de la tabla cuyo manejo entonces explicamos. Para el uso sencillo y fácil de la misma hoy la publicamos íntegra, y con ella damos por terminados estos trabajos que desearíamos fueran del agrado de todos, pidiendo a la vez nos perdonen las muchas faltas que sin duda hallarán en ellos.

### MARZO

XXIII	d	8
XXII	e	9
XXI	f	10
XX	g	11
XIX	A	12
XVIII	b	13
XVII	c	14
XVI	d	15
XV	e	16
XIV	f	17
XIII	g	18
XII	A	19
XI	b	20
X	c	21
IX	d	22
VIII	e	23
VII	f	24
VI	g	25
V	A	26
IV	b	27
III	c	28
II	d	29
I	e	30
*	f	31

### ABRIL

XXIX	g	1
XXVIII	A	2
XXVII	b	3
25 XXVI	c	4
XXV XXIV	d	5
	e	6
	f	7
	g	8
	A	9
	b	10
	c	11
	d	12
	e	13
	f	14
	g	15
	A	16
	b	17
	c	18
	d	19
	e	20
	f	21
	g	22
	A	23
	b	24
	c	25

### Movimiento parroquial

#### BAUTIZADOS

Día 3.—Andrés Hurtado Bravo, de Pedro y Paula.

Día 5.—María de los Dolores Agúndez Fernández, de Juan y Dolores.

Día 6.—María Luisa Jiménez Luen-go, de Luis e Isabel.

#### CASADOS

Día 6.—José López Redondo e Isabel Antequera Nacarino.

### Cultos de la parroquia

El domingo la Misa rezada a las ocho y la parroquial a las nueve con exposición del Santísimo hasta las doce por el jubileo circular. La catequesis de niños a continuación de esta Misa. Por la tarde, el ejercicio con exposición mayor, novena a San Antonio y Mes del Sagrado Corazón.

En los demás días, misas a las siete y media, ocho y ocho y media, y el jueves la comunión de los «Jueves Eucarísticos» en todas las misas, y la Hora Santa a las ocho. El sábado misa en Nuestra Señora de Guadalupe a las ocho y media, y sabatina por la tarde a las ocho.

## Para la historia

Suspendiendo en esta semana la sección de «Datos históricos», que tan del agrado es de todos los feligreses, pues por ella tienen conocimiento de muchas cosas interesantes de la Parroquia en pasados tiempos, bueno será que en este número hablemos para los hombres venideros, ya que los antiguos hablaron para nosotros.

Será norma de esta Hojita de Santiago consignar, cuando parezca oportuno y conveniente, lo que más resalte en la vida parroquial, para que no se eche en olvido lo que merezca tenerse en la memoria, y para que siempre sirva de estímulo y de aliento.

Nos referimos al esplendor que este año se ha dado a la procesión que el viernes de la infraoctava del Corpus se celebra en nuestra Iglesia.

A la solemnidad que todos los demás años ha revestido, se ha dado en éste un realce mayor, poniendo de nuestra parte cuanto hemos podido para glorificar públicamente a Jesús Sacramentado. Pocas horas han bastado para poner en práctica los acuerdos tomados por la Junta parroquial con este fin en la tarde del jueves.

Como resultado de estos acuerdos, se hizo un primoroso adorno del altar mayor con flores naturales, se alfombró de juncia el templo y toda la carrera, más alargada, pues se comprendió también en ella a las calles de San de Plazuela de San Blas, Peña, Audiencia y Muñoz Chaves, además de las ordinarias de que en otro número dimos cuenta, asistió la Banda municipal, y el concurso de fieles de uno y otro sexo fué numerosísimo.

También era considerable el número de sacerdotes que asistieron. Además del Preste y los Diáconos iban otros dos sacerdotes con capas y cetros, y cuatro más con dalmáticas, sin contar los que llevaban roquetes.

En medio de las filas e inmediatamente delante del Santísimo, un nutrido grupo de preciosísimas niñas, vestidas de blanco llevaban bandejas de flores.

Las calles todas rivalizaron en recibir dignamente al augusto Prisionero de nuestros altares, con la devoción de sus habitantes y con los adornos de las casas. Repartidos en la carrera y por espontánea iniciativa se hicieron cinco hermosos altares.

Y a todo esto, con ser tan grato, se unió el religioso fervor con que se celebró el solemnisimo acto, que ha dejado en las almas una impresión dulce e imborrable.

Quede así consignado para satisfacción de esta feligresía y de los hermanos de otras Parroquias que también quisieron unirse a este homenaje tan hermoso para glorificación del Santísimo Sacramento.